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22. ledna 2026 udělila Univerzita Karlova čestný doktorát honoris causa dvěma významným
odborníkům: profesoru Reinhardu Borkovi, podporujícímu výzkumnou činnost akademiků
na Právnické fakultě UK, a profesoru Janu Deprestovi, spolupracujícímu s 3. lékařskou
fakultou UK.

Po studiích na své alma mater v Münsteru zde obdržel Reinhard Bork oprávnění vyučovat občanské,
obchodní a hospodářské právo a civilní procesní právo. Krátce působil jako profesor na Univerzitě v
Bonnu, poté přijal profesorské místo na Univerzitě v Hamburku, kde byl přes třicet let vedoucím
katedry civilního procesu a obecného procesního práva. Vedle působení v řadě předních vědeckých i
právních institucí byl též soudcem u Vrchního zemského soudu v Hamburku a hostujícím profesorem
na Národní tchajwanské univerzitě či na Kjótské univerzitě. Jeho výzkumné zaměření zahrnuje
občanské právo, civilní procesní právo a insolvenční právo.

Úzké vazby s Právnickou fakultou UK udržuje profesor Bork již od počátku 90. let. Po pádu železné
opony sehrál klíčovou roli v německy vedeném přednáškovém programu, který vznikl v rámci
partnerství mezi univerzitami v Praze a Hamburku. Je také dlouholetým členem redakční rady
odborného časopisu PF UK Acta Universitatis Carolinae Iuridica.

Ve své děkovné řeči zmínil Reinhard Bork „císaře meče, ale také pera“ Karla IV. a jeho přínos Praze,
jíž „učinil zlatou“. Mezi nimi přirozeně uvedl založení univerzity, kterou profesor Bork označil za
jednu z nejprestižnějších na světě. U příležitosti této „mimořádné pocty“ zavzpomínal na své
přednášky v rámci programu německého práva na Právnické fakultě – a především na vstřícnost a
úctu, které se mu dostalo od studentů, kolegů i samotné instituce. Ta, jak zdůraznil, vždy pěstovala
vztahy se zahraničními školami. Sám vyjádřil „hluboké profesní i osobní pouto k Právnické fakultě“,
na kterou se prý brzy vrátí přednášet. Při poděkování rektorce Mileně Králíčkové, spectabilis
děkanovi Právnické fakulty Radimu Boháčovi, své rodině, ale také hudebníkům Karolina za ocenění a
slavnostní ceremoniál, připomněl auditoriu, že „úcta by neměla vycházet z postavení, nýbrž z činů“.
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